

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. — Előfizetési ára: Egy hónapra 26 korona. — Egyes szám ára 1 korona.

**Alföldi Ellenzék**

A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
**DR. VAJDA ANTAL**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis-Balint-utca 10  
Magánhirdetések árazabása szerint. — Nyilatkozati közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona

## Terveket

eleget hallottunk már, itt volna az ideje annak, hogy végre cselekedjünk is. Nincs rosszabb annál, ha száz és egyféle tervet kovácsolnak, de abból közbejött akadályok miatt nem hajtanak végre egyet sem. Ha végrehajtanak, úgy csak félig, ami rosszabb annál, mintha egyáltalában nem csináltak volna semmit. A sok tervezgetés, a bizonytalan cselekedet megölje a komoly törekvéseknek.

Meg vagyunk róla győződve, hogy a kormány a legjobb akaratú és tehetségével igyekszik mindent megtenni az ország érdekében és mégis még mindig stagnál minden, pedig már lassanként egy esztendeje lesz annak, hogy a kormányzás a rendes mederbe terelődött. De mindenesetre félesztendő óta rendszeres parlamenti élet van és módja, alkalma lett volna a kormánynak az országra nézve elhatározó intéz edéseiket megtenni.

X X X X X X X X X X  
X X X X X X X X X X  
X X X X X X X X X X  
X X X X X X X X X X  
bizonytalanság legjobban mégis a pénzügyi téren bosszulta meg magát. Eddig még nem volt céltudatos pénzügyi politika, egy terv, melyet csakugyan végrehajtottak volna. Megőriént a pénzügyi vezetés és még mindig nincs elérve az a valutajavító hatás, melyre a magyar bankjegyjármány megállapításán kívül, a lebélyegezés és államkölcsönnel elérni véltek.

A mostani kormány ugyanabba a hibába esett, mint közvetlen a háboru befejezése után Szende, a Károlyi-kormány pénzügyminisztere. Folyton tervezgette, hirdette a nagy vagyonadót és nem valósította meg. Ha akkor a Károlyi kormány a sok szónoklat és tervezgetés helyett stírgösen megcsinálta volna az általános nagy vagyonadót, utólérhet-e volna a háboru vámszedőit, milliókat tudott volna előteremteni talán lehetséges lett volna az, hogy a Linder által szétkergetett hadsereget ezzel a pénzzel talpra lehetett volna állítani s elkerülhettük volna a vörösuralmat, a román, szerb és cseh megszállást.

Akármire fordítottuk volna azonban azt a pénzt, minden esetre kevesebb volna az adóssá-

gunk és jobb volna a pénzünk. És ugyanebbe a hibába estünk a kommunizmus letörése után is. A háboru utáni idők, a román meg szállás alatt előállott konjunktúrák felhasználói egy kellő időben kivett vagyonadó utólérhet-e volna, ami ma nagyon bizonytalan, mert az igazi valutáris érték, az arany, ezüst a külföldi értékek, amire igyekezett a meggazdagodott ember átváltani szerzeményét, biztos helyre vándorolt, ahol nem tudja utólérni a vagyonadó. Ma is talál ugyan még egy jól keresztül vitt vagyonadó pénzt, de koránt sem azt az értéket, amire fél évvel ezelőtt számítani lehetett. Ma, amikor egy hold föld, amelyik békében 2000 koronát ha megért, 40 ezer koronáért sem szégyenli eladni és megvenni, tehát amikor a legkomolyabb és a legbiztosabb adóalap a föld ilyen kilengéseket mutat, sokkal kevesebbet jelent egy még oly nagy százalékban kirótt vagyonadó, mint félévvel ezelőtt.

De így van ez más téren is. Hogy egyebet ne említsünk, a lakáskérdés valósággal kétségbeesíti már az embereket. Nem tudunk ha azt mondjuk, hogy sok ezer ember már ezért sem tud termelő munkát kifejezni, mert nincs biztos hajléka, elhelyezkedése, hanem vagonokban túlszűfolt lakásokban kénytelen szorongani. A sokféle lakásrendelet helyett vajjon nem egyszerűbb lett volna husz-harmincezer kezdetleges lakást is építeni a vidéken vagy a főváros közelében s megmenteni a háztulajdonosokat és lakókat egyformán a lélekölő és célra nem vezető iaktásügyi tárgyalásoktól? A szükséges pénzt, amit most adóalakjában akarnak előteremteni, meg tudták volna szerezni félévvel ezelőtt is.

Száz és száz kérdés vár megoldásra. Bármelyik kérdéshez fog is hozzá a kormány, csak akkor sikerül megoldani, ha nem tervezünk, nem próbálgatunk, hanem biztos és határozott mozdulattal megoldjuk. Többet ér egy cselekedet, mint száz tervezgetés és próbálgatás.

## Carbid kapható

jutányos árban! — Viszont eladóknak is.

## Salamon József

villanyvilágítási és műszaki vállalat, 242 varrógép, kerékpár raktár, Orosháza.

## A kormányzó Szentésre jön.

Vasárnapi számunkban röviden jeleztük, hogy f. hó 29-én tartatik meg a szentesi vasuti hid ünnepélyes felavatása, melyen részt fog venni a kormányzó ur őfőméltósága is. Ugyancsak megirtuk azt is, hogy tervbe van véve az, hogy a kormányzó kíséretével együtt Szentésre is bejön. Ma már bővebb részletekkel szolgálhattunk olvasóinknak a vasárnapi ünnepély részleteiről, bár még a program nem teljes és változások is állhatnak be benne, miután csak ma délután lesz valószínűleg hat órakor a kormányzói kabinetiroda által kiküldött bizottság és Szathmáry Tihamér főispán s a hatósági megbízottak között az ünnepély részleteire vonatkozó tárgyalás.

Az eddigi tervek szerint vasárnap d. e. fél 11 órakor érkezik meg a hidfőhöz a minisztereket és képviselőket hozó különvonat, melyen valószínűleg lejön Budapestről néhány száz tagból álló dalárda is, amelyik résztvesz az ünnepélyen. Fél 12 órakor érkezik meg a hidfőhöz sz udvari vonat, amelyik a kormányzót és családját hozza s ezzel érkeznek meg valószínűleg a különböző egyházak püspökei is.

A vasárnapi ünnep szoros összehangolásban van ugyan a megépített hiddal, de tulajdonképpen a hidaépítő III. vasutépítőszázad zászlójának a felszentelése lesz. A hidenál Szathmáry Tihamér főispán fogadja a kormányzót és családját valamint az ideérző előkelőségeket a vármegye, a város, a vármegyei községek kiküldöttjeinek élén. Az üdvözlés után Zadraveczt látván, a Szegedre most felszentelt püspök felszenteli a zászlót, míg a leérkező református és evangélikus püspökök, akiknek nevét még nem tudjuk, megáldják a vasutépítő század zászlaját.

A zászlószentelés után a kormányzó családjával együtt, továbbá az érkezett előkelőségek az udvari és különvonaton jönnek be Szentésre. A vasutnál, mint Szentos város vendégeit, az érkezőket Négyessy Imre dr fogadja. A fogadtatás fényének emelésére diszban dérium lesz de a lehetőség szerint diszfogatokat is küldenek ki minél nagyobb számban. A bandérium összeállítása, a fogatok kiküldésére az intézkedések folyamatban van-

nak. Már most felhívja a városi tanács a vasutról bejövőt, a Rákóczy téren, a Kossuth-utcán és a Kossuth téren levő házak tulajdonosait, hogy házaik minél impozánsabb feldisítésére a szükséges előkészítést tegyék meg.

Itt kéretnek fel a gazdák és gazdálkodó ifjak, hogy a bandériumban minél számosabban vegyenek részt és ebből a célból a Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál sürgősen jelentkezzenek.

A kormányzó ur őfőméltósága a vármegyházán, a főispán lakosztályában helyezkedik el. Szentesen tartózkodásának ideje alatt családjával és kíséretével együtt. Amikor a kormányzó kíséretével a vármegyházához érkezik, a kapuban a vármegye képviselőjében Nagy Sándor alispán üdvözlö. Ezután szükebb körű ebéd lesz, melyet a kormányzó ad. A délutáni ünnepség főpontja az a nagyszabású sport ünnepély lesz, melyet az Erzsébet-ligetben terveznek. Ugy tudjuk hogy erre a célra a pálya előkészítését már most sürgősen megkezdték.

A sportünnep részletes programját még nem ismerjük, de amennyire az idő rövidsége megengedi, nagyszabású lesz. Eddig a hódmezővásárhelyi, makói, gyulai sportegyletek részvételéről van tudomásunk, de valószínű, hogy a résztvevők névsora még bővülni fog. A sportünnep sikerét annyival inkább óhajtja mindenki, mert ismeretes a kormányzó programja, amelyik igen nagy fontosságot tulajdonít annak, hogy Magyarországon a sportélet minél nagyobb mértékben kifejlődjék. Az csak természetes, hogy minden sportegylet igyekezzon fog a kormányzó jelenlétében minél jobban kitenni magát, azért tehát nagyon fontos volna, hogy a szentesi tornászok előre készüljenek arra, hogy a vidék el ne vigye a győzelmet a szentesiek elől.

Az ünnepély végzetével a kormányzó kíséretével együtt a külön vonatokon vissza utazik Budapestre.

## Hadifoglyaink hazaszállítása

A csongrádvármegyei katonai parancsnokság 1920 évi július hó 5-én összehívotta a hadifoglyaink hazahozatalára befolyt pénzösszegek adományozóinak névsorát, melyet a vármegye, a városok és a járások első tisztviselőinek illetve hivatalainak megküldött közszemlére tétel végett, ahol az adományozók adományaik hova fordítását megtalálhatják. Csongrádvármegye hazafias közönsége, élén Szeged várossal, hangyasorgalommal küldi adományait a Csongrádvármegyei katonai parancsnokság (Szegedi lezároló palota II. em. let 31 ajtó) útján a hadifoglyaink hazaszállítási áru, de ez még mind kevés arra, hogy a hosszú hónapok múlva hazafért véreink számon ne kérjék majd egyesektől, hogy te többet tudtál volna adni, és csak annyit adtál.

A Csongrádvármegyei katonai parancsnokság ezennel hivatalosan közli teszi az adományozók névsorát, amely egyúttal szolgáljon az adományok nyugalmasára is.

252 tétel a'att elkönyvelve a Szegedi dalárda adománya (Hmvásárhelyen elő adott „Mozart” hangversenyéből befolyt tiszta jövedelem) 1000. — a 253 t. a Rácz Ferencné Kistelek 50. — a 254 t. a. Frank György alezredes útján (Kónya huszár illeménye) 55. — 255 t. a. Jársi főszolgabíró Csongrád újabb gyűjtése 3980. és egy drb belévegezzellen 20. — 256 t. a. dr. Csegrő Ede ügyvéd 200. — 257 t. a. Tóth Péter Ede fűszerkereskedő 1000 257 b. t. a. a Szegedi Fr. ss Ujság szerk 51. — 258 t. a. dr. Sziráky Gyula fogorvos 500. — 259 t. a. özv. Tóth Károlyné 50. — 260 t. a. Szécsi Ede 100. 261 t. a. Weisner Salamon 1000. — 262 t. a. Kenderfónó Gyár R. T. újabb adománya 3000. (összesen 5000.) 263 t. a. Barabás Lajos 100. — 264 t. a. Pereghy Mihály 1000. 265 t. a. Wagner F. A. és Fia 1000. — 266 t. a. Vetrő Márton kisgazda Felsőtanynya 1000. 267 t. a. Felsőtanynai nemz. véd bizottság, Verő Márton és Széll Gergely gyűjtése 1600. — 268 t. a. nyilvántartó tiszt gyűjtése Hmvásárhely 205. (egy drb. bélyegezzellen 50). — 269 t. a. Tiszántúli járás főszolg. Mindszenti gyűjtése 1080. — 270 t. a. Szűcs Ferenc hadirokkat 10 százalékos járuléka képek eladásából 1135. — 271 t. a. Eisenstedter és Fia cég (Winkler) újabb adománya 3000 (összesen 6000). 272 t. a. özv. Rósa Izsóné 200. — 273 t. a. Aigner Gyula szőlőbirtokos 50. 274 t. a. Dimitrievits Annyelkő 500. — 275 t. a. Szegedi K. ramit és Műtárgyár R. T. 500. — 276 t. a. Szegedi Hus és Vásárpénztár R. T. 2000. 277 t. a. özv. Papp Mihályné 100. — 278 t. a. Szegedi Casino 100. 279 t. a. Ördög Péter 20. — 280 t. a. Baconi Kálmán 900. 281 t. a. Bara Gyula 100. — 282 t. a. Tanfelügyelőség 500 korona. Bevétele 26076 korona. Kiadás bélyegekre 105 korona. Elküldetett a Hadifogly B. osztályának 25971 korona.

## Mi az áru-felhalmozás.

Aki forgalomba hozatal céljára rendelt közszükségleti cikket árdragításra alkalmas módon nyereszkedési célzattal a közellátástól jogosulatlanul elvon, az az árdragítási törvény értelmében a jogosulatlan áru elvonás vétségét követi el. A törvény példaként fel is említi az árdragításra alkalmas módok közül leggyakrabban előforduló eseteket az ilyen jogosulatlan áru elvonásnak: a készlet elrejtését, eltitkolását, megsemmisítését, használhatatlanná tételét, a forgalombahozatalból való visszavonását a cikk természetének, előállításának vagy a vele való kereskedésnek a korlátozását, hogy hol kezdődik az áru elrejtés, hol végződik a kereskedőnek az a természetes és jogos törekvése, hogy raktárát kielégítse és ép azokkal a cikkekkal lássa el legjobban, amelyek a közfogyasztásra szükségesek. Azt azonban úgy látszik minden esetben a bíróságtól fogjuk csak megtudni. A legnagyobb visszahatást ez a rendelkezés alkalmas kiváltani, mert ha a kereskedő nem tarthat megfelelő raktárt, az iparos nem dolgozhatik raktárra, hanem csak a napról napra szükséges árumennyiségét fogja raktáron tarthatni, illetve feldolgozni akkor itt árubőség sohasem lesz el képzelhető, tehát a mai áruvíz természetes lemorzsolása sem.

A kereskedő és iparos szerint természetesen minden közszükségleti cikk azt a rendelkezést szolgálja, hogy forgalomba hozzák. A törvényjavaslat, az igazságügyi bizottság és a törvény szerint azonban a forgalomba hozatal céljára rendelt cikkek alatt csak olyanokat kell érteni, amelyek fogalmát a miniszterium szabályozta. Az áruelvonás tényálladékanak leglényegesebb kritériuma kell hogy legyen az a körülmény, vajjon az áru elrejtése, megsemmisítése, forgalmának korlátozása stb, azért történt-e, hogy ezáltal a cikk ára drágíttassék, vagy magas ára fentartassék. Az elrejtésnek felismerhető módon dokumentálni kell az elvonás szándékát. A kereskedő raktárában nincs az áru elrejtve, ha csak nincs befalazva, elvermelve stb. „Eltitkolás” csak ott lehet, ahol a bejelentési kötelezettség állott fenn az illető áru. A megsemmisítésnek is nyereszkedési szándékából kell hogy történjen, tehát hogy a készlet meg nem semmisített része többet ne érjen. De ha valaki azt mondja, hogy akkor inkább magam eszem meg és ezt megteszi, ez nem jogosulatlan áruelvonás.

## Ujdonságok.

A nemzetgyűlés ülése.

Tudósítónk telefonjelentése, augusztus 25

A nemzetgyűlés mai ülését egy-egyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István. Jelenti, hogy Sréter István honvédelmi miniszter Erekly Károlynak hozzá intézett interpellációjára holnap fog válaszolni. Jelenti továbbá hogy Ruppert Rezső mentelmi jogának felfüggesztéséről a mentelmi bizottság tesz előterjesztést. Felolvasták az interpellációs könyvet, melyben Hirka József jegyzett be interpellációt. Somogyi István előadó ismerteti a vagyon, erkölc és személyiség hatályosabb biztosítása tárgyában való javaslatot. Ezzel kapcsolatban a botbűntetésről szól. Bejelenti, hogy a botbűntetésről szóló törvényjavaslat csak rendkívüli időkre szól és egy évig lesz érvényben. Kimutatja, hogy Magyarországon kívül Svédországban, Norvégiában és Angliában is alkalmazzák. Ez a büntetés arra való volna, hogy megfélemlítsék azokat, akik ma is forradalmat akarnak. Pethes Béla külön véleményét indokolja meg. A botbűntetést ő szerinte nyilvánosan kell végrehajtani, mert csak így megszégyenítő. Bródy Ernő hosszasan fejtegeti a múlt századok büntető rendelkezéseit, amelyek fokozatosan kiküszöbölték a botbűntetést úgy, hogy a 19-ik század végén egészen megszűnt a magyar törvényhozásban. Nem kisebb emberek küzdöttek ellene, mint Deák Ferenc és Széchenyi István. A botbűntetés és az általános választójog sehogyan sem férnek össze.

„ia”

Sze...  
rdetéseit.  
ugénia ház)

SEN:

1 há...  
olikus teme-

4 há...  
egy 'agban

5 há...  
a város kü

K...  
gőgazdasági

3 há...  
és járho-

2 há...  
1 éves

1 há...  
30 000

2 há...  
köz

Leb...  
lakat.

K...  
legcse-

1 há...  
a vé-

2 há...  
és vev 5

Piti

A...  
nyokat o-

17...  
ergely

Ugyan...  
szám.

Szente...  
ar és Ke-

reak...  
ársaság.

t...  
eltételek

a leg...  
és

Ny...  
letek.

108...  
ar és Ke-

Va...  
nyársaság

a ajánl...  
cikkeit,

ppait és

és pesti

Idős...  
ket

vagy...  
kat

bizos...  
Cim a

sze a javaslatot nem fogadja el. — Ruppert Rezső elfogadja a javaslatot és hozzáfűzi (azt is, hogy akit két évig terjedő börtönrre ítélnék, annak is adják ki a huszonötöt).

### Antant ultimátum Oroszországnak.

Tudósítónk telefonjelentése, aug. 25. Berlinből jelentik: Szovjetország hoz intézett jegyzék formájú ultimátumot Lloyd George és Giolitti Lucernből szikrelatívó utján elküldték Moszkvába.

### Ellentét a kormányzópartban.

Tudósítónk telefonjelentése, aug. 25. A közbiztonság fokozatossabb védelméről szóló törvényjavaslat, valamint egyetemi beiratkozások szabályozásáról szóló javaslat az egységes kormányzó partban határozott aggodalmakat idézett elő, amelyek ellenzéki hangulattá váltak. Bottlik József vezetése alatt s vele egyetértők külön kezdenek tömörülni.

### A Tisza-gyilkosság tárgyalása.

Tudósítónk telefonjelentése, aug. 25. Tisza gyilkosság mai tárgyalásán Bálint Sándor, Bárdos Sándor után Sándor László Budapesti törvényes főkapitányának vallja magát és az elnök kérdéseire azt mondja, hogy őt Ofelsége nevezte ki és a törvényszerint nincs nyugdíjazva, tehát a székesfőváros törvényes főkapitánya, a forradalmat ő szerinte a szökött katonák idézték fel. Elmondja, hogy Luchasichot egy ízben kinevezték városparancsnoknak, októberban azonban Luchasich kinevezése megszűnt.

— A kormányzó fogadása Lapunk zártakor kapjuk a kormányzó fogadtatására vonatkozólag a következő részleteket: A kormányzó vasárnap délelőtt 10 órakor érkezik a vasúti hídfőhöz és 12 óra 30 perckor a szentesi vasútállomásra. Innen délután 2 óra 30 perckor utazik tovább Vásárhelyre. Az ünnepélyre a kormány képviselőiben Teleky miniszterelnök, Rubinek és Sréter miniszterek jönnek. A kormányzó két órát megérkezése után a hidnál rendezett ünnepségen tölt, Szentesen a fogadtatás után szűkebb körű ebéd lesz. A rendezőbizottság ezután kéri az egyesületeket, hogy részvételüket a vármezei házban a rendezőbizottságnál (várm. főjegyzői hivatal) jeleítsék be. A szülők felkéretnek, hogy elemi, gimnázium és polgári iskolába járó gyermekeiket vasárnap délelőtt 10 órára az iskolákba küldjék fel, ahonnan a tanítók és tanárok vezetése alatt ünnepi ruhába öltözve a fogadtatáshoz levonulnak. A zsidó templomnál diadalkapu lesz. Kéretnek a háztulajdonosok, hogy házait, különösen a vasúttól befelé, a felvonulási útvonalon díszítsék és felbogozzák fel.

— Anglia proklamálta Egyiptom függetlenségét. Londonból jelentik: Az angol kormány legközelebb proklamálja Egyiptom függetlenségét bizonyos feltételekkel, amelyeket Milner lord Zagluz pasával állapított meg.

— Aki nem ad vissza koronából, árdrágit. A hivatalos lap legközelebbi számában Bolemann Ernő dr. az Árvizsgáló Bizottság elnöke, hirdetményt tesz közzé, amelyben figyelmezteti a közönséget, hogy a vendéglőkben kávéházakban, éttermekben a koronából kötelesek aprópénzt visszaadni, mert ellenkező esetben az illető vendéglőtulajdonos árdrágitást követ el,

## NAPIHIREK

— Munkások kerestetnek. A hatósági munkaközvetítőhöz két armeniesítő társulat íratata is érkezett, amelyek földmunka végzéséhez nagyobb számú munkást keres. Az egyik a mindszent-bábockai szakaszon végzendő munkálatok, melyre nézve a szentesi armeniesítő társulat tud bővebb felvilágosítást adni. A másik a békési hosszufoki társulat, melyről levő munkása a hatósági munkaközvetítőnél jelentkezzenek.

— A forradalom városparancsnoka Heltai Viktor, a szentesi származású fiatal főhadnagy akkor tűnt fel, midőn az októberi forradalom forgataga Budapest városparancsnokságába juttatta. Erélyessége, bátor-ága s felépésének biztonságát eredményezték azt — így állapították meg akkor nagy dicséret mellett a fővárosi lapok — hogy az októberi forradalom vértől följött le. Néhány nappal a forradalom kitörése után ott hagyta a városparancsnokságot s elment a csehek ellen harcolni. Amikor legutóbbára november közepén hazajött nagy meglepetéssel olvastuk, hogy alarmozották jöttére egész budapesti helyőrséget, ágyut, gépjárművet vontattak fel, mert ez volt a híre, hogy Heltai a nemzeti tanácsotl magához akarja ragadni a hatalmat csapatával. Ekkor letartóztatták. Az volt a vád ellene, hogy a városparancsnokságon tíz millió elikkasztott. Másfél évig volt letartóztatásban Heltai Hísfőn délelőtt, a Tisza gyilkosság tárgyalásán derült ki, hogy miért. Azok, akiket a gyilkosság érlelni szezőiként emlegetnek mostanában, köztük Fényes és Pogány intézték ellene az író hadjáratot, mert ugylátszik többet tudott a kellelénél Sztupka őrnagy, a budapesti katonai ügyészség vezetője adta meg Heltainak árulaton szenvedéséért az elégtételt a hadosztálybőség előtt. Megállapította, hogy a közben Bartha hadügyminiszter által századossá kinevezett Heltai vitéz katona volt és azok a vádak, mely szerint egy fillért is elveit volna a kezére került megszámlálhatlan millióból, szemenszedet valóságos. Megállapította azonban azt, hogy Heltai volt az, aki tőle telhetőleg igyekezett a forradalomban rendet tenni. Lengyel Zoltán védő pedig rámutatott arra, hogy a sokat meghurcolt és megrágalmazott Heltai sz egyetlen, aki Magyarország megmentése érdekében a Károlyi kormány idejében sikeres katonai akciókat intézett, ő védte Magyarországot területi integritását és őt tartóztatták le, a kiről a Károlyi korszak krónikáirója elmondhatja, hogy ő vitta ki az egyetlen győzelmet a beözönlő ellenséggel szemben.

— Táncfőpr. ba Huberth táncintézetének tanítványai 1920. évi augusztus hó 28 án szombaton este fél 9 órai kezdettel tartják záróvizsgájukat a Kiss Bálint utcai Református Kör nagy emében Külön meg hívók nem lesznek kibocsátva, ez uton hívjuk meg tisztelettel, a szép táncok iránt érdeklődők t. s. a t családok kedves hozzá tartozóit. A zenét a közkedvelt cigány pri más Gábor Pista vezeti.

— A párisi póstatkonferencia. A Kereskedelmi Tudósító jelenti: A nemzetközi pósa távirat és távbeszélő konferencia most tartotta meg első összejövetelét, Parisban, az összes európai államok képviselőinek részvételével. Elsősorban azokat az akadályokat tették megbeszélés tárgyává, amelyek a normális vasúti és póstai közlekedésük útjában állanak. Ezek elsősorban a szén hiány és a különböző vámolás nehézségei. Egyhangúlag elhatározta a konferencia, hogy a vámolási formálisok minimumra való redukálása végett megkeresi az összes kormányokat. Kelet-Európa vonatkozólag megállapították, hogy az új államok között még ki nem alakult jó viszony akadályozza a forgalmat. A konferencia résztvevői szerint a kormányoknak minden

erővel azon kell lenniük, hogy a régi nemzetközi relációjú összeköttetéseiket ismét felvegyék úgy kelet, — mint dél — és Északkelet felé. A konferencia tervezetét készítette az európai drótnélküli táviforgalom és a légitársaság közlekedés szabályozására.

— Magyar ruhában tüntetnek a kassai lényok. Miskolcra jelentik: Nagyboldogasszony napján a kassai lényok tün- telenleg magyar ruhába öltözve vonultak fel a premonstreiek templomába, ahol a Himnusz és a Boldogasszony Anyánk el- éneklésével, adtak kifejezést nemzeti el- szuknak. Az istentisztelet után a katonaság két leányt letartóztatott, de később szabadon bocsátott. A cseh zsupán e tün- tetés kapcsán hirdetményt utján közölte a lakossággal, hogy a Himnusz és a Nagy boldogasszony Anyánk éneklését ezután provokálásnak tekintti és a statáriális intézkedést erre is kiterjeszti. A cseh zsupán magához hívotta a plébánost és tudatta vele, hogy a leányok magyar öltözéke ellen neki kifogása nincs, azonban figyelmezteti, hogy az ott időző orosz legionáriusok esetleges támadásáért minden felelősséget elhárít magától.

— Elvesztett f. hó 21-én a Vásárhelyi köveuton hazafelé jövet, a Várm. háztól Vecseri utcán át a vauzóllomás mellett elhaladva a Kistókei vasútállomásig vezető útvonalon egy barnabőr pénztárcára, melyben kevés pénzösszeg és Király László névre szóló leszerelési igazolvány és egyéb iratok voltak. Kéretik a becsületes megtaláló, hogy illő jutalom ellenében leg- alább a leszerelési igazolványt és a többi iratokat szolgáltatassa viseza Kurcaparti ut. ca 33 szám alá, vagy a kiadóhivatalban.

— Iskolai beiratkozás. A szentesi izr. népiskolában a jövő tanévre vonatkozólag folyó hó 30 án és 31 én és szept. hó 1-én d. e. 8—12 óráig, a javító-, pótló- és magánvizsgálatok pedig a fenti napok délutánján tartanak meg az iskola helyi ségeiben.

— Megérkeztek a szentesi összes elemi iskolákban használandó tankönyvek, ugyszintén az állami polg. leányiskolában és a főgimnáziumban szabály szerűen elő- írt tankönyvek. Nagy választékban kaphatók az összes iskolai felszerelések, szolid árak mellett: Szilágyi Dezső könyv és papírkereskedésében Petőfi szálló épülete.

— Szentesi Iparos Ifjak Önképző Kö- re augusztus 20-án tartott kerti ünnepélye alkalmával a sorsjegyen a következő szá- mok nyernek 608 számú egy libát, 267 egy szép festmény képet, kéri a vigalmi elnök a nyerő tulajdonosokat hogy ha a tár- gyakat szombat reggelig el nem viszik a jótékonycélna átadjuk.

— Telefon kényszerkölcson Német- országban. A julius elsején életbeléptetett német póstatörvény szerint minden tele- fon főállomás tulajdonosa 1000 márka, minden mellékállomás tulajdonosa 290 márka kölcsönt tartozik jegyezni. A köl- csönt 4 százalékkal kamatoztatják. Ha az előfizető kilép a hálózathól, a jegyzeti összegét visszakapja.

— A forradalmak alatti közszállítások bejelentése. A kereskedelmi miniszter el- rendelte, hogy azok a szocializált vállala- tok és üzemek, amelyek 1918. október 31. és 1919. augusztus hó 7 e között közszer- vek, vagy közintézmények részére köz- szállítást teljesítettek, vagy közmunkát vé- geztek, vagy amelyeknek a proletár dikta- tura szerveinek intézkedéseiből folyólag egyéb term. szetu követelésük van a ren- delet megjelenésétől számított 60 napon belül a statisztikai hivatalnál rendelkezés- re álló úrlapokon tegyenek erről jelentést.

— Hódmezővásárhelyre teszik át a máramaroszegeti jogakadémiát. — Mint Hódmezővásárhelyről jelentik, a város tör- vényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a máramaroszegeti jogakadémiának men- helyet ad. Már szeptember hónapban megkezdődnek az előadások.

„ia“

Sze

SEN:

1 ház

4 ház

5 ház

K

3 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

1 ház

2 ház

**Hevesi** görög dinnye különként 1 korona 50 fillér (viszont eladóknek engedmény) ugyanott téli eltevésre zöld bab, uborka, paradicsom és hagyma bármily mennyiségben jutányos áron kapható. Menekültek zöldszülete. (Tóbiásné virágüzletében)

**Kovács** Bálintnak Fábinsébealyénben 20 hold földje tanyával együtt feles munkálatra esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Fábinsébestyén 103 sz. alatt Végh Józseffel. Ugyanott egy nagy gerenda és egy szarufa is eladó.

**Megános** embert cselédnek és egy fiút kanásznak azonnali belépésre keresek. Cim a kiadóhivatalban. 262

**Kerekek** műhelynek alkalmas mellék helyiséget mely kéményel van ellátva olyan udvarban ahol vízvezeték van. Cim: Méesai József Lakos-utca 1 szám.

### Fodrász üzlet nyitás.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, barátaimat és ismerőseimet, hogy ill. kerület Villogó-utca Politzer Márton féle házban borbély és fodrász műhelyt nyitottam. Kérem szíves pártfogásukat.

Tisztelettel: **Czillich Péter**

**Eladó ház.** IV Nagyötvény-utca 107 sz. ház eladó. Értekezni lehet a fenti sz. alatt 248

**Eladó Rákóczi tér 25 számú** Mecs-felől házból a kész laképület 200 négyszögöl telekkel, és a még felő nélküli rész 200 négyszögöl telekkel, esetleg az egész egyben is.

**Eladó 1 Sóló motor** benzines 5. H. P. körfűréssel felszerelve, gyárilag javítva, teljes felszereléssel jutányos áron Cim Vay János Kunszentmárton.

7570—1920 szám.

### Hirdetmény.

Értesíti a városi tanács az ellátatlan lakosság, hogy a pékek ellenőrzésére minden kenyérikimérő helyre egy egy hatóság megbízott küldetett ki a közzelemezési hivatal által. Ezek az ellenőrzők pontosan feljegyezni tartoznak, hogy melyik ellátatlan mennyi kenyeret és lisztet visz ki.

Az ellenőrzés gyakorolhatása végett a városi tanács elrendelte, hogy a pékek hétköznapiakon d. e 7 órától 12 óráig, délután 2 órától 5 óráig, vasár és ünnep napokon délelőtt 7 órától 11 óráig árulhatják a kenyeret és lisztet. Ezen időn túl senkinek sem kenyeret sem lisztet nem szabad kiadni.

Minden pék az előző napon kisütött kenyeret köteles kimérni.

A péküzetben látható helyen állandóan ki van függesztve a kenyér és liszt mindenkori ára, s annál többet a pék nem kérhet és nem kaphat.

Ez a rendelkezés f. évi szeptember 1 napján lép életbe.

Szentes város tanácsának 1920. évi augusztus hó 21 napján tartott üléséből.

Dr. Négyesi Imre h. polgármester.

### Önkéntes árverés.

A néhai Zsiga Sándor hagyatékából még meglevő a rom. kath. temető melletti házföld és a ber. kháion fekvő egy tagban lévő 4 házföld f. hó 26 án azaz csütörtökön délelőtt 10 órakor a „PATRIA” adásvételi iroda helyiségében önkéntes árverés útján fog eladni. 251

**Nap és esernyő** javításokat elfogad. — Schwarz M. Nagygörgös-utca 27 sz.

### Jótállás mellett javít.

**Kerékpárt,  
Varrógépet,  
I r ó g é p e t,  
Grammofont**

### Wellisch Vilmosné

varrógép és kerékpár gyári raktára és javító műhelye Kossuth-utca.

### Kerékpárgumik:

Reithoffer, Dünlop, Exelsior, Uránia Olasz és Angol külsők és belsők utólérhetetlen gyári áron. Varrógéptük grammofontük, lemezek, hajók, kerékpár alkatrészek, regasztók, carbid és carbidlampák nagy választékban.

### TURUL

cipők állandóan nagy választékban kaphatók

**VIRÁGOS TÓTH FERENC**  
rövidáru üzletében Szentes  
Hariss ház. (Petőfi szállóval szemben)

A vidéki kereskedők legjobb bevásárlási helye

### Alpár és Alpár

norinbergi és diszműaru nagykereskedés. — Budapest. VII. Károlyi-körút 1. Telefon: J. 129-90.

Állandó raktár: gallérszorító, email brass és falyolcsat, fésűáru, tüáru, dohányzócsikkok, valamint cigarettahüvely, papír stb.



**"FOTÓ"**  
FÉNYKÉPÉSZETI  
SZAKÜZLET BUDAPEST  
RÁKÓCZI-UT 80.  
NAGYBAN — KICSINYBEN

### Uj sütőde megnyitás

Van szerencsém Szentes város n. é közönségének tudomására hozni, hogy III Vecseri-utca 45 szám alatt

#### uj kenyérsütődét

nyitottam kenyérsütést készítő sütés bármilyen mennyiségben elfogadok. V. tés naponként délelőtt 7 és délután 2 óráig történik Pontos és leltáriszerűen kiszolgálással igyekszem a n. é közönség szíves pártfogását kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel  
**KOPASZ JÁNOS**  
sütőmester.

204

**Eladó** Sarkadi N. Antal-utca 20 sz. alatt 3 db. szép használt ablak és Bocskay-utca 5 szám alatt négy ablakra való redőny. 269

8708—1920 szám.

### Hirdetmény.

Az új természetrendeleteret a m. kir. miniszterium akként módosította, hogy az ellátatlan lakosság elmozdításának biztosítása végett az 1920 évi buza, roza és kétszeres termést zár alá helyezte, s abból a termelő saját házi és gazdasági céljaira a mostani nehéz viszonyok által megszabott legnagyobb takarékoság és szem előtt tartásával használhat csak fel.

A termelő buza, roza és kétszeres terméséből semmit sem adhat el, hanem köteles a kiszabott adógabona mennyiségét beszolgáltatni, s amennyiben meg-ezenfelül is van feleslege, ezt a felesleget az Áruforgalmi Részvénytársaságnak 1920. október 15-ig megvételre felajánlani.

A termelő munkabér címén buzát, rozst vagy kétszerest nem adhat, kivéve a mezőgazdasági munkáért, de ez esetben is csak azok részére adhat, kiknek ez konvenció, aratórés és cséplő-rész címén szerződésileg jár. Az időszaki munkás munkabér járadóság címén buzát, rozst, vagy kétszerest nem igényelhet.

Mindazok, kik haszonbér, aratórés, cséplő-rész, konvenció, vagy más hasonló természetbeni szolgáltatás címén kapnak a termelőtől buzát, ebből csak annyit használhatnak fel, amennyi őket és azokat a személyeket akiknek elátásáról gondoskodni kötelesek, jövő évi augusztus 15-ig megilleti és pedig a gazdasági munkásnak vagy cselédnek havi 25 kgr. egyébként pedig havi 20 kgr. fejadag alapul vétele mellett. Ehhez képest a termelő a haszonbér és a konvenció címén kikötött járandóságból az igényjogosultaknak csak a most emített mennyiséget köteles kiadni, a különbözetet pedig a megállapított gabonár összegnek megfelelően készpénzben kifizetni. A termelőnél így oltmardt terménymennyiséget a termelő közellátás céljaira kötes beszolgáltatni.

Amennyiben a termelő a reá kivetett adógabonát beszolgáltatni nem tudná, jogában áll minden méte:mázsa buza vagy roza helyett 130 kgr. árpát beszolgáltatni, ha pedig árpából sem tudná beadni, tengeriben szolgáltatathatja, de minden 100 kgr. buza és roza helyett 200 kgr. csöves tengerit köteles beadni.

Az adógabona beszolgáltatásának határideje f. évi október 15 napjáig meghosszabbítható.

A rendelet alapján szigorúan büntetik az, aki a rendelet bármely pontját nem teljesítené.

Szentes, 1920. augusztus 24.

Dr. Négyesi Imre h. polgármester

**1, 1½, 2 és 3**

literes ugorkás zöldbabos lekváros üvegek mindenféle üveg és porcelán áru nagy választékban kapható

lfj.

**Rablocky Pál**

üzletében (Luteránus templom átellenében.) KÉPKERETEZÉS.

14—16 éves fiút kifutónak kerestetik.

**A „Zsoldos R.-T.”**

babot, mákot, borsót és mindennemű terményt, továbbá olajmagvakat (repcét, napraforgót, tökmagot, stb) a legmagasabb napi áron vesz.